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Referatssitzung am 23.1.23  
Themen: Kontaktaufnahme Videodolmetsch-Firma, Diversity-
Ringvorlesung, Diskriminierung, Beginn Planung Fortbildung Gendervielfalt 
Kontakt mit Spezialambulanz für Varianten der Geschlechtsentwicklung 
Kinderklinik 
 
Referatssitzung am 22.2.23  
Eingrenzen des Themas o.g. Fortbildung Diversität auf Kerndimensionen, 
Gespräch mit Dr. Sandra Eder (Referat für Gender, Frauen- und 
Familienangelegenheiten Klagenfurt) Angebot wird vor allem in Fragen 
Mutterschutz, Elternkarenz in Anspruch genommen,  
Teilnahme an „Diversity-in-health-Kongress 2023“,  „Es li/ebe die Vielfalt 
LGBTIQ*, „Transkulturelle Kompetenz im Gesundheitsbereich“ MUW 
 
Referatssitzung am 1.3.23  
Vernetzungstreffen mit Ombudstelle für Mobbing, Gewalt, Sexismus und 
Rassismus, Treffen mit ÖÄK Gender-referat, Teilnahme an: „Frauenherzen 
schlagen anders“ mit Vernetzung, „Frauen in Iran und Afghanistan“, Verein 
Wissenschafterinnennetzwerk für Medizin WNW-Med, Cybermobbing und 
Onlinestalking, Datenmissbrauch, Veronika Fiala Diversitätspreis,  
Ärztinnen-Connect - Vernetzung 
Einladung zum Vortrag zu Transkulturelle Medizin und Diversity Care an 
Dr. Türkan Akkaya-Kalayci,  
 
Referatssitzung 12.4.23  
Online-meeting bzgl. Videodolmetsch-Veranstaltung, medizinhistorischer 
Spaziergang „Medizingeschichte ist (auch) weiblich“, Vernetzung mit 
Fortbildungsreferat, gemeinsame Veranstaltung mit Ombudsstelle für 
Mobbing, Gewalt, Sexismus und Rassismus, Teilnahme am Seminar 
Genderkompetenztraining MUW 
 
Referatssitzung 23.5.23  
Vernetzung mit Fortbildungsreferat,  „Call-report“-Auswertung, Teinahme 
und Vernetzung auf Veranstaltung Psychosomatische Gynäkologie – 
„Queere Schwangerschaft und Geburt“, Rassismus in der Medizin MUW, 
Genderinkongruenz MUW 
 



Referatssitzung 14.6.23  
Klärung Möglichkeiten der Budgetierung von Veranstaltungen unseres 
Referates, Auflistung von potentiellen Vortragenden, Videodolmetsch für 
den niedergelassenen Bereich, , Kontaktaufnahme mit WIGEV- 
Diversitätsbeauftragter, Wiener Plattform „Frauen, Flucht, Gesundheit“ 
 
Referatsbesprechung 18.7.23 
Anfrage Vortragender für Forschungscafé bestätigt, Webinar 
Gewaltprävention im Gesundheitswesen 
 
Referatsbesprechung 5.8.23 
Teilnahme Forum Alpbach Genderaspekte 
 
Referatssitzung 6.9.23  
Planung Fortbildung  Videodolmetsch, „Queerer Stadtspaziergang“: Sexuelle 
Orientierung und Identität sind keine unveränderlichen Faktoren, sondern 
haben eine Geschichte, auf deren Spuren sich der Stadtspaziergang begibt, 
ausgebucht, Teilnahme Queermed-team-praxis Breitenecker,  
Seminar Diversity – Vorurteile MUW, interkulturelle Kommunikation in der 
Betreuung von Patient*innen MUW 
 
Referatssitzung 11.10.23  
Austausch mit Frauenreferat Antonia Greb anwesend, Diversity-day 
Veranstaltung des Referats für Ausland und int. Beziehungen,  
Teilnahme und Vernetzung „Früher Schwangerschaftsverlust“ (Wr. 
Programm für Frauengesundheit), Sexualmedizin, „Anders Krank – Warum 
wir Frauenmedizin brauchen“, Frauengesundheitstage, Kongressteilnahme 
Thema „Krebs bei Menschen mit Beeinträchtigung, Risiken der Migration 
für Menschen mit Krebserkrankung 
 
Referatssitzung 29.11.23  
Budgetplanung, Kooperationsanfrage von Seiten des DTPPP  
Teilnahme und Vernetzung TransKult-AG-Tagung Tirol 
Frauennetzwerktreffen „Ich bin ein Gesundheitswesen“, 
„Geschlechtsdysphorie/-inkongruenz“ AKH, „Gewalt im Focus“  
 
Referatssitzung 20. 12.23  
Teilnahme und Vernetzung „Frauen, Flucht, Gesundheit“ - fremde Mütter  
 
Baby an Board Fortbildung Klinik Donaustadt 
 
 
 



Veranstaltungen  
 
Einladung zum Vortrag zu Transkulturelle Medizin und Diversity Care an 
Dr. Türkan Akkaya-Kalayci 
 
Medizinhistorischer Spaziergang „Medizingeschichte ist (auch) weiblich“ 
 
Glemeinsame Veranstaltung mit Ombudsstelle für Mobbing, Gewalt, 
Sexismus und Rassismus 
 
„Queerer Stadtspaziergang“ 
 


